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I riraBa. «MeToagnuyecKre 0COOEHHOCTH
N3yYEeHHUS TEMbI»

OcHoeMHble hyHKUUU ITOU TEMBDI:

O6yanOIIIa}I — ¢dopMupoBaHHue cucTeM MmareMarTnyeckux 3YH
B ITpoIlecce NX yCBOEHUA;

BOCIIMTBHIBAIOIIIAA — uHTepec K IpeAMeTy, HABBIKA
y4e0HOTrO TPpy/Aa;

Pa3BUBAIOIIIAA — pasBuTHE MbIILIEHNA, (hOpMUpOBaHHE
IPHUEMOB YMCTBEHHOH /IeATEIbHOCTH;

KOHTPOJINDPVIOIIIAA — onpeaeeHue ypoBHsA yCBOCHU,
Pa3BUTHA, CIIOCOOHOCTH K CAMOCTOATEIbHOMY U3yU€HUIO.

Cnocoo6uvt peweHun 3adav:
ApudmMmeTuueckum

AJsreOpanueckui

Tabauunan ¢hopma 3anucu ycaosun u
peuweHun 3adau.



g
3agaua 1. «3a nepsBblii roj GbLI0 IIOCTPOEHO 57 AOporu

OT KO0JIX03a K III0CCe, 3a CIAEAYIOUINH IO IIOCTPOUIH :
JIOPOTH, a 3a TPETUU IO/l — OCTAJIbHbIE 5 KM, Kaxou JJInHbI
IIOCTPOEHHAadA aAopora?»

PelwweHue: | CMOCOB.
1) 8.2_8 12 20 (moporu)— nocTpoeHo 3a ABa NepBbiX roaa;
3=

27 9 T

20 7 -
2) 1- —-=-: (Ooporu)— ocTanocb NocTpouTb 3a TPETUN rof;

-1 7 21-27 ] o
3) 31; == 115 =I=201=20:25(KM)—AHMH8 MOCTPOEHHOU 3a Tpu roga
= Aoporu.

OTBeT: 20,25 KM.

Il CMOCOB.
MycTb ANvMHa BCEWN NOCTPOEHHOW 3a TP roga Aoporn X KM, Toraa 3a
nepBbIit roa noctpounu £, KM, 3a BTOPOW rof NOCTPOUMN = = KM.

T
37

3Hasi, 4TO 3a TPETUI rof NOCTPoOUNM ocTaBlinecs 5 % km goporu,
COCTaBM0 U peLly ypaBHEHME:

8 4

X——X——X= ‘:l
27 9 4

T 1

—_T=3—

2 4

x = 20,25

20,25(km) — AnuHa NOCTPOEHHOM 3a TpU roga AOpOoru.

OTBeT: 20,25 KMm.



Jamada 2. «Cnnas coctout u3 19 yacTeii anoMUHKS

n 2 yacten marHus (no macce). KakoBa macca crnnasa,
eClin B HEM MarHmsa Ha 34 Kr MmeHblue, 4YeM antoMUHUSA?»

PellieHue: | CNOCOB.

1) 19 — 2 = 17 (vacTen) — pasHuua;

2) 34 :17 = 2 (kr) — macca ogHOW YacTu;

3) 19 -2 =38 (kr) — macca anoMumHus B CrnraBse;
4) 2 -2 =4 (kr) — macca marHm4 B CrsaBe;

9) 38 + 4 = 42 (kr) — macca BCero crnnasa.

OTtBeT: 42 Kr.

Il CI[MTOCOB.

[TycTb Macca ogHOW YacTu X Kr, Torga macca 19 yacteun
anoMuHma - 19x Kr, a macca 2 Yyactem MmarHmst - 2X Kr.
3Has, YTO MarHusa B cnnase Ha 34 Kr MeHblUe, YeMm
antoMNHNA, COCTaBIIO N peLly YpaBHEHNE:

1) 19x —2x = 34
17x = 34
X=2

2(Kr) — Mmacca ogHou 4acTtu.
2) 19-2+2-2 =42 (kr) — Mmacca Bcero crnasa.

OTBeT: 42 Kr.



3az_1aqa 3. «Yepes peky noCTpoeH MOCT ASIUHOMN
234 M. OH nmMmeeT NATb NPOSIETOB, YeTbIpe U3 KOTOPbIX
UMEIT OAUHAKOBYHO AJIMHY, a NATbIW Ha 14 M ANNHHee
KaXgoro u3 octanbHbiXx. KakoBa onuvHa Kaxgoro
nposiéra Mmocta?»

PelueHue: | CNOCOB.

1) 234 — 14 = 220 (M) — OnuHa NATHM NPONIETOB BMECTE,

ecnn Obl OHM ObINKY BCe OOMHAKOBLIE;

2) 220 :5 =44 (m)— [OnuHa Oo4HOro M3 YETbIPEX PaBHbIX

NPOneTa;

3) 44 + 14 = 58 (M) — gnnHa camoro 60nbLLIOro NATOro
nporsnerTa.

OTBeT: YyeTbipe nponeta no 44 m n oauH nponer 58 m.

| CITOCOB.

[lycTb AnnHa ogHOro NX YETbIPEX paBHbIX NPOMETOB - X M,
Torga OfiMHa naToro nponeta — (X + 14) m.

3Had, YTO MOCT UMEET YeTblpe pPaBHbIX 1 OOAUH ONUHHBLIN
NPOSET, N AfnHa BCEro MocTta paBHa 234 M, COCTaBSIO U
pewy ypaBHEHME:

1) 4x + (x + 14) = 234

O5x =234 - 14
5x =220
X =44

44 (M) — ONMHa OQHOro U3 YeTbIPEX PaBHbIX NPOSIETOB;
2) 44 + 14 = 58 (M) — ONMHa NATOro nporeTa.

OTBeT: 4eTbipe No44 m u oauH 58 m.



IT ri1aBa. «MeToauKa O0ydeHusn
pelIeH’IO 3a/a9 HA COCTABJICHHE
YpPaBHEHU»

Cmpyxmypuslt mexkcmossix 3a0ai:

INNHOCTOAHHAA — umeronaa ToJIbKO OJUH CIIOCO0

pelieHus.

Hanpumep: «MHe ceryac BJABO€ O00JIbIIIE JIET, YeM BaM ObIJIO
TOIAAa, KOr/ia MHE ObIJIO CTOJIBKO, CKOJIBKO BaM cervac.
Ham o6oumM ceituac 63 roga. CKOJIBKO JIeT Ka:KI0My U3
Hac?»

IIEPEMEHHAA — nmeromas HECKOJIBKO CIIOCO00B

pelieHus;

Hanpumep: <YTOOBI CIATHh B CPOK KHUTY B OMOJIUOTEKY,
YUYEHUK JOJI2KEH ObL/I YUTATH IO 40 CTP. B JIeHb, 2 OH YUTAJI
Ha 15 CTP. MEHbIIIE, ¥ ITIOITOMY CAAJI KHUTY Ha 6 {HEeH
MO3:Ke CPOKa. 3a CKOJIBKO JJTHEU YU€HUK JOJI2KEH ObLI
IIPOYUTATh KHUTY?»

B 0o IbIIIEeH CBOEH YaCTHU TEKCTOBBIC 3aa4y UMEIOT

KOHEYHOE€ YN CJI0 pa3/IMYHBIX 10 CJIOKHOCTHU CIIOCOOOB
pelieHu.




3az[at1a 4. «MHue ceiiuac BABO€ GOJIBIIIE JIET, Y€EM BaM ObLIO TOTAA, KOTAa
MHeE OBLIIO CTOJIBKO, CKOJIBKO BaM ceiuac. Ham o6oum ceriuac 63 roga. CKOJIBKO
JIeT KasKA0OMy M3 Hac?»

PeweHume:
HyCTI) MHE€ X JIeT, BaM - Yy JieT, Toraa
1) 3HasA, YTO HAM 000uM ceruac 63 roza, cocraiaw I ypaBHeHue: Xx+Yy= 63;

2) 3Has, YTO MHeE ceryJac BABOe€ OOJIbIIIE JIET, Y€M BaM ObLIO TOT/ZIA, KOTZIa MHE
OBLJIO CTOJIBKO, CKOJIBKO BaM cervuac, cocrasiao Il ypaBHenue: x = 2(y — (x —y))

3) CocraBiio M pelry CHCTEMY ABYyX YPABHEHHUM:

-

x+y
4

v

63 (x+ V=63 ,F.T-l-_],' =63 [x=63- 1 (x=63- 1; =136
: . J . 4 .
x=2y—(x—p)|x=2y-2x+2y; [ 3x—4y =0 189 -3y -4y =0; |189 - Ty =0 |y =27

W &

MHue ceituac 36 JieT, a BaM — 27 JIeT.

OtBet: 36 JieT u 27 JieT.

Baz:aqa 5. «Paccrosinue mexay ropogamu A u B napoxoa npoxoauT no
TeYEeHUI0 PeKn Ha Yac OGbicTpee, 4eM OH NPOXOAUT TaKoe XKe PacCTosiHue B CTosAYeN
BoAe, 1 Ha 2,5 yaca GbicTpee, 4YeM NPOTUB TeyeHUs. 3a Kakoe BpeMsi Napoxoa
NoKpbiBaeT pacctosiHme ot A Ao B no TeyeHuro?».

PelwieHue:
[MycTb cOBCTBEHHAs CKOPOCTb Napoxoda paBHa X KM/4Y, a CKOPOCTb TEYEHUS - Y KM/Y.

O6o3Ha4mm 3a t Bpems, 3a KOTOpoe napoxopn npeogoneeT pacctosHne ot A go B no
Te4yeHuIo (TO eCcTb TO, YTO CrpaLlnBaeTcs).

Mo ycrnoBuio 3agaun 3anonH Tabnuuy:

S \Y t
Mo TeyeHuto t(x+y) Km (x+y) Km/y ty
MpoTnB TeuyeHus (t+25)(x-y) km (X—y) kMM (t+25) 4
Mo o3zepy X(t+1) km X KM/4 (t+1) 4

3Hasi, YTO pacCTOsiHNE He MEHSIETCS, COCTAaBIIO U PELLy CUCTEMY ABYX YpPaBHEHUI C
TPEeMS HEU3BECTHbIMMU:

;I(I+ v)=x(r+1): (B + n=m+x | x=n; [x =5 [ x=n
_:l ']

H(x+ 1) =(t+2.5(x— ) [+ =re—n+ 2.5x- 2.5
5 (4) — Bpemsa no TeyeHuio.

OTtBeT: 3a 54 napoxon nponAaeT paccrtosiHue oT A o B no TeuveHwuto.



Ba,zlaqa 6. «Yrobh cAaTb B CPOK KHUIY B OMONMOTEKY, Y4EeHUK AOIMKEeH Obin

yutaTb exegHeBHO No 40 cTpaHuL, HO OH YUTan B AeHb Ha 15 cTpaHML MeHbLue U
cAan KHUry Ha 6 AHen no3Xe cpokKa. 3a CKOJIbKO AHEeW YYeHUK JOJSKEeH Obin
NpoYnTaTb 3TY KHUTY?»

PeweHue: | CMOCOB.

1) 40-15=25(cTp.)— uyMTan B €HD;

2) 25-6=130(cTtp.) — HepOUMTaHHBIX B CPOK;
3) 150:15 =10 (aHen) — CPOK YTEHUS KHUTN.

OTBeT: Yy4YeHMUK AOomKeH Obin npounTaTtb KHUry 3a 10 aHen.

Il CITOCOB.

KonuyectBo B gaeHb KonunuyecTtBO AHeMn Bcero cTtpaHuy
Mo nnaHy 40 cTp. X OHen 40x cTp.
BHe nnaHa (40 — 15) cTp. (x + 6) pHen 25(x + 6) cTp.

3Has, YTO KONMYECTBO CTPaHWUL, B JAHHOW KHUIe HE N3MEHUNOCH, COCTaBII U
pewly ypaBHEHHUE: 40x = 25(x + 6)

15x = 150

x=10

10 (oHen) — CpoK Anst NPOYMTEHUSA KHUTW.
OTtBet: 3a 10 gHen.

I1l CNOCOB.

MycTb NO NnaHy y4eHWK JOMmKeH Bbln NpoYnTaTh KHUMY 3a X gHEN,

a OH eé npounTan 3a 'y AHewn, Torga

1) 3Hasi, YTO pasHuLUa B KONMYeCTBE OHEN paBHa LWeCTU, COCTaBMO NepPBOE YpaBHEHUE:
y—-x=6.

2) 3Hasi, YTO MO NnaHy B AeHb YYEHUK AormkeH 6bin yntatb 40 CTp., @ OH YMTan Ha
15 cTp. MeHbLUE 1 TO, YTO KOSIMYECTBO BCEX CTPaHuL B KHUre He MeHsieTcs,
COCTaB/io BTOPOE ypaBHEHMUE: 40x = (40 — 15)y.

3) cocTaBnio 1 peLly cucteMy OByX YpaBHEHWUNA:

(y—x=6 :,1'=f5+_1: (v=1
|40 = (40 —15)y: [40x—25(6+x) = 0:| x=1

OTBeT: 3a 10 gHewn.



3ampyoHeHUR, C KOMOoPbIMU
CMaAKueawmesn yuawuecs npu
peweHuu mexcmoaslx 3adav:

1. B BpIABJIEHUU CBA3€N U 3aBUCUMOCTEH MEKIY
BeJTMUYUHAMHU (JaHHBIMHA U MICKOMBIMH).

2. B cuMBOJMYECKOM 3aNIUCH 9TUX CBA3EU MpU

Mep BBLINBAETCA
a TreKTOJIUTP 3 Apyryo b
reKTOJIUTPOB IOCTYIIUT B
OacceuH 3a 11 BI?»

(E + % 11
«3anumure ckopoctb B M/C, ecsiu oHa paBHA

V KM/Y; niu HaoGopoT»

V KM/4 = 0,28V M/C

V M/C = 3,6V KM/Y
B) YIIPAa:KHEHUA B UICTOJIKOBAHUHY BbhIPaKeHUU 1A
Pa3/JIMYHBIX YCJIOBUM 3aaUM.



1.

Oowan cxema peweHuUN
mexcmoassvix (crodicemHsbix) 3adav:

Bb100p 1 0003HaAUYEHNE€ HEN3BECTHBIX 1A
COCTaBJIEHUA YPABHEHUH ;

BhipakeHue ocTaJIbHbIX HEM3BECTHBIX UYepe3
BbIOpPaHHBIE U 3a/laHHbIE B 3a/laUe
¢pukcupoBaHHbIEC 3HAUEHUA BEJIUYUNH;

CocraBiieHHE U3 ITOJIYyY€HHbBIX BhIPaKeHUI
YPaBHEHUH UJIU CHUCTEM;

PenieHue ypaBHEHHUU UM CUCTEM YPaAaBHEHU ;

HcciaenoBaHue pe3yibTaTa B COOTBETCTBUHU C
yCJI0OBHUEM 3a1aYU.



Texcmoeawie 3adavuu :

azauy «Ha ABHKEHHE»

3ajaun «Ha padoTy»

>aTaAUHN <HA CMeCHU U CIIJIaBbI
>aIaYU HA <IIPOIEHTHI»

»alauM HA <YM CJIOBBIE

eCTaHJapTHbhIE 3a/laul




/11 TeM: «HA ABMKEHUHEe», <kHA CMeCHU U

CIIJIABBI» paccMaTpUuBaeTcsa Kakue Haao0
npuauMmars JOITYITITEHWA:

M <HA IBHKEHUE»
aTpMBaIOTCA 110 TEMAaM:

OMepHoOe ABUKEeHHe 110 IPAMON;

€HHeE I10 OKPYKHOCTH C IIOCTOSIHH(

CHOBAa COBIIAYyT?»
OTtBer: 65 5/11 MuH.



JLasA KasKaou U3 6 TeM 3annnucaHbI:

3amauu «Ha ABUKEHUEe»

Ob6bIYHO B Ka4ecTBe HEN3BECTHbIX Bbl6|/|paPOT pacCcTtoAHnE N CKOPOCTU
OBVXYLLINXCA Terl. BpeMFI B Ka4yeCcTBe HEN3BECTHOIO BbI6MpaeTCFI
AOCTaTO4YHO peaKo, TaK KakK B 3TOM Cl1y4dae 3arucb yCJ'IOBI/Iﬂ 3agayu
noJjiy4daetcd FpOMO3,D,KOVI.

3agauu «Ha padoTy»

B kauecTtBe HEM3BECTHLIX OObIYHO BbI6Mpa}OT pa60Ty n
NnpPon3BOAUTESNIbHOCTb TpyAda — eé pOJib TakKOBa >Ke, KaK pOJyib CKOPOCTU B
3ajadvax Ha ABUXEeHUne.

3amauM «<Ha CMeCH U CIIJIaBbI»

B 3agayax Ha cmecu, pacTBOpbI U ChfaBbl B KAYECTBE HEN3BECTHbIX
yoobHO BblbupaTtb Nnbo BeCb BeC (MnNn 06bEM) BeLLECTBa, KOTOPOE Hac
NHTepecyeT B cMecK, NMbo ero KOHUEeHTpauuto, T.e. Bec (Mnu o6bEM)
AaHHOro BeLLeCcTBa B eanHuLE Beca (Mnu obbEma) cmecu.



3a/1aqa 7. «Ilers chemaeTr 6aHKY BapeHbs 3a 6 uacoB, Karsa —
TaKYIO ke OaHKY 3a 5 4aCOB. YCIEIOT JIK IETH ChECTh OAHKY
BapeHbs, €CJIU POAUTEH YIILJIN U3 I0Ma Ha 2 yaca 50 MHHYT?
Kak mpu 3TOM CheCTh BApE€HbE 324 HAUMEHbIIIEee BpeMAa ?»

PeweHue:

Ecnun kaxabii pebéHok cbecT no nonosuHe 6aHkn, To NeTa noTpaTnT Ha 310 3 Yaca,
Kata — 2,5 yaca. CnegoBatenbHo, Kata ycneet cbecTb CBOKO 40N U n3bexartb
HakasaHus. NeTio oxmaaeT gpyrasa ydacTtb. [103TOMY HY>KHO €CTb BapeHbe BMECTE
(He3aBMCUMO OT TOro, KOMY, CKOSIbKO AoCTaHeTcs). Hangy Bpems noegaHusi B 3TOM
cnyvae.

| CMOCOB. (APUDMETUYECKUN)
1) HOK(5;6) = 30;
2) MycTb et nmetoT B CBOEM pacropsbkeHun 304.
30:6 = 5 (baHOK BapeHbsl) - 3a 3TO BpeMsl ycrneeT cbecTb [eTs,
30:5 = 6 (baHOK BapeHbs1) — 3a 3TO BpeMsl ycneeT cbecTb KaTs.
Taknm obpasom, 3a 30 YacoB MOXHO cbecTb 11 6aHOK.

= 254445, - 3@ 9TO BPEMSI MOXHO CbECTb BABOEM OZHY GaHKy.

OTBeT: Aa, AeTU ycnerwT CbecTb OaHKy BapeHbs A0 npuxoaa
poauTenen; BapeHbe Ha4o eCTb BMECTe O4HOBPEMEHHO.

Il CMOCOB. (ANMTEBEPAUYECKUN)

1) MycTb B GaHKy BXoAWUT A Kr BapeHbsl, Toraa
“w) -3aoauH vac cwecT lets, a
6

“(w) - 3a0AuH vac cbect Kars.
5

4 4 114
2) 6 gzﬁ(’”) - BapeHbsa cbeasT AeTyu BABOEM 3a OAWH Yac;
114 30 8 .
3) A: 6 =ﬁ=2ﬁ(q) - 32 3TO BpeM4 OeTu BOBOEM CbeaAT MOSIHYH0
= GaHKy BapeHbs;
4) 2950mum. =292 —u, T.K. ,5 8 5 & 35 48 7
6 11 1——2l—=———=—-—=—7)0.
4] 11 6 11 66 66 66

Takum 0Opa3oM: AeTH BMNOSHE yCneBalT CbeCTb OaHKy BapeHbs A0
npuxoaa poanTenen.

OTBeT: Aa, AeTu ycnerwT cbecTb 6aHKy BapeHbs 0O npuxoaa
poauTenen; BapeHbe Haflo eCTb BMecTe O4HOBPEMEHHO.



Jamaua 8. «Onpepenute npoueHTHOe coaepxaHue
cnupTa B pacTBope, NoJflyYeHHOM B pe3yrbraTte
cMewmnBaHmna natn nMTpoB 20%-ro n wectu NUTpPoB 35%-
ro pacTBOpPOB cCnupTa.

PelwleHue:

BaXHO y4ecTb, YTO OOBLEMbBI «4UCTOro» CnupTa U «YNCTOM»
BOAbl NPY TaKOM CMeELLMBAHUN HE U3MEHAIOTCH.

[lo ycnosuto 3agadun coctaBnio Tabnuuy:

Vv V (cnupTa) p
| pacTBOp 5n 0,2-5n 20%
Il pacTBOp 6n 0,35-6n 35%
HoBbIn pacTBOp (5+6)n 11'& n X%

3anuuwy ypaBHeHue Ans 00 bEMHOM KOHLIEHTPaALUMN X chupTa
B MOSTy4EHHOM PacTBOpPE:
-
0,2-5 + 0,35-6= ll'ﬁ

1+21 = =
100

x= 310
11
310 2
== Eﬁ % - MPOLEHTHOE COAEPKaHNe cnupTa B HOBOM
pacTBope.

i
OTtBer: <8 S o:



3agauu HA <IPOIEHTHI»

PelwweHne nobbix 3agay «Ha NPOLEHTbI» CBOAUTCS K
OCHOBHbIM _Mmpém OelicmeusiM € poueHmamu:

1) HaxoxdeHuro NPoOUeHmMoes8 om 4qucrna.

2) HaxoO0eHUuro 4Yucria no e20 rpoyeHmam.

3) Haxox0eHuro NPoYyeHMHO20 OMHOWEHUS Yucerl.

¢opmMyna _npoueHmose p=2.100%

D

CroXeTHble 3aadn «Ha NPOLEHTbI», BKNIOYEHHbIE B EI'D, MOXHO

pas3genuTb Ha TpW rpynnbl:

- 3apauyu, cBsA3aHHbIE C UBMEHEHNEM BAAXXHOCTM 0B6beKTa (MPOaYKTOB,
CTPOUTENbHbIX MaTepuanos U T.4.);

- 3apayun 06 nameHeHUn nnaHa Bbinycka NPoAyKUMN, BENTUYMHDI
3apnnatbl UM CTOMMOCTW TOBapa, akuum;

- 3apayn o cogepkaHn KOMMOHEHTOB B pacTBOPE WUnu Crase.

NOHATUN [MPOCMbIX U _CIIOXHbIX [MPOUEHMOS.

CooTtBeTcTBYOLLAaA (hopMyrnbl:
S 1) <
100 , FOe N — KONMMYecTBO HavyuUCreHun NpoueHToB (3Ta
dopmyna 3aga€t apudMeETUYECKYIO MPOrPECCULO).

a. =a-(1+-2y .
" " 1pg’ » A€ N — KONMYeCTBO HAaYMCNEHNI NPOLIEHTOB (3T1a
doopmMyna 3aga€t CyMMy N nNepBbIX YNEHOB reOMeTPUYECKON

nporpeccun).

a,=a-(1+

c =P -2
: =3

ckomas KoHUeHTpauusa BblYMCNAETCs no popmyrne: 100

-



IIpumep: «Cocyxn o6bémom V 3amioHEeH P —
IPOIEHTHBIM PACTBOPOM cOJIH. 13 cocyia BBLIIMBAIOT - a
JIMTPOB CMECH W JO0JHUBAIOT - & JUTPOB AU CIMIAPOBAHHOM
BOJbI, IIOCJI€ YEr0 PACTBOP THIATEJIHHO IEPEMENIuBaIoT.
dra npoueaypa nmoBropsAerca n pas. Haligure
KOHIIEHTPAIUIO MIOJLyYEHHOIO PacTBOpa».

3az(aqa 7. «CbeperaTtenbHbIN 6aHK B KOHLe roaa Hauncnset 3% K

cymMMe, HaxoamBLUencs Ha cyeTty. Ha ckonbko pyonen yBenmuntcs
nepBoHa4vanbHbIX BKNag B 1000 pyoneun yepes aBa roga?»

PelwleHue:

OTa 3afa4va Ha Tak Ha3blBaeMble «C/TI0XKHbIE ripoueHmsbl». B 3apade ngetr peyb
O NnoaTtarnHom N3SMeHeHn" HeKOTOpOVI BEJINYUNHDbI.

| CITOCOB.

1) 0,03 - 1000 = 30 (py6.) — HAYUCIEHHbIE NPOLIEHTbLI NOCne
NepBoOro roaa;
2) 1000 + 30 = 1030 (py6.) — cymma Ha c4eTy nocrne nepsoro roga;
3) 0,03 - 1030 = 30,9 (py6.) — HAYUCNEHHbIE NPOLIEHTbI NOCne
BTOPOro roga;
4) 1030 + 30,9 = 1060,9 (py6.) — cymma Bknaga nocne AByx feT;
5) 1060,9 — 1000 = 60,9 (py6.) — pasHuua.
OTBeT: nepBOHa4anbHbIN BKNnag oObin yBenuyeH Ha 60,9
pyoneun.

Il CITOCOB. .

_ . .f':l ] . %
Paccmotpum cdopmyny @, =a-(1 +m) , MPUMEHUM eé ansa Halen
3agaun.

1) g, =1000-(1+—)* =1000-1,03* =1000-1,0609=1060.9 (PYB.) — cymma Bknana

100 nocne ABYX NeT;
2) 1060,9 — 1000 = 60,9 (py6.) — yBenuyeHme nepesoHadanbHoro
BKNaga 4yepes3 2 roga.

OtBeT: Ha 60,9 pyone.




3ajauyu Ha <YHUCJI0BbIE 3aBUCUMOCTH »

[Mpn pelieHnn 3agay «Ha YNCNOBbIE 3aBUCUMOCTM» NOSNE3HbI CrieayroLmne
C8E0EHUS.
1) HamypanbHoe 4ucsio n denumcs Ha (HamypasnbHoe) Yyucso K, ecnu u
MOoJIbKO ecsiu Halldémcsi makoe HamypaJsibHoe |, ymo n = K-,
Hanpumep: a) ymucno n—4yétHo n=2l, n,le;
6) n genutcaHa 3 n =3l
n T A
2) HamypanbHoe 4ucsio n — He4éMHOo, ecsiu Haludémcsi HamyparsibHoe |:
n=21+1.
Yucno n 0aém npu deneHuu Hak ocmamokr n=Ilk+r, roe le.
Hanpumep: a)4ucrno n gaét npu geneHmn Ha 3 octatok 1, n=3l+ 1, l¢;
0) uncno n gaét npu geneHun Ha 4 octatok 3, n=41+3, l¢;
n T A
3) Ecnu a,, a,, ..., a,— yuepsbl (m. e.yucna 0,1, 2, 3,4,5,6,7,8 9),mo
mom g¢bakm, Ymo 4Yucso 3anucbieaemcs yugpamu (nopsiGok
UMEHHO makol, Yepma Haeepxy cmasumcs, Ymobbl omsau4umb 3Mo
4yucJsio om npou3eedeHusl), 03Ha4aem, 4mo 3Mo 4YucJsi0 PaeHoO
a,-10" + a, 10"+ ... + a,-10 + a,.
Hanpumep: a) F-10x+1 ;

6) 0z=100x+10y+z
4) JIro60e HamypasibHOe Yucsi0 eQUHCMEEHHbIM obpa3om (c
MOYHOCMbIO 00 repecmaHoOB80K) packiiadbieaemcsi Ha rnpocmabie
MHO)Xumernu.
5) Ecnu xy Oenumcsi HaZ U X 83aUuMHO nNpocmo ¢ z, mo y desumcs
Ha Z.
Hanpumep: ecnn 7x genutcs Ha 3, To u x genutcsa Ha 3, T. k. HOL(7; 3) = 1.

I'Ip|/| peweHnn TEKCTOBbIX 3a4ay TakKoro Turna 4acto UCTOJIb3YOT U NMPU3HaKU
OENMMMOCTUN HaTypalibHbIX YUCES1, MOHATUA MNMPOCTbIX, COCTABHbIX N B3AUMHO
MPOCTbIX YNCEI.



